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Προς 

1. Δήμαρχο Δήμου Κατερίνης 

2. Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης 

Κοιν:  

1. Αντιδήμαρχο ΥΔΟΜ, κ. Νταντάμη Γεώργιο. 

2. Γενικό Γραμματέα Δήμου Κατερίνης, κ. Λιακόπουλο Κων/νο.  

3. Προϊστάμενο Δ/νσης ΥΔΟΜ, κ. Κοκολάκη Σταύρο. 

4. ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ 

5. Διοικούσα ΤΕΕ, Αθήνα 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ - ΑΙΤΗΜΑ 
Του σωματείου με την επωνυμία «ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ 

ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ) ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» με ΑΦΜ 999897374 και email: 

kmemdydas@gmail.com που εδρεύει στην Θεσσαλονίκη οδός Μανουσογιαννάκη, αριθμός 6, ΤΘ 50511, 

νομίμως εκπροσωπούμενου.                                               

 
Κύριε Δήμαρχε 

Σας αποστέλλουμε το παρόν ενημερωτικό μας Υπόμνημα καθώς περιήλθε σε γνώση μας 

(Υπηρεσιακή Αναφορά, 25/5/2023) η υπηρεσιακή κατάσταση του μέλους του σωματείου μας και μονίμου 

υπαλλήλου του Δήμου σας, κ. Κωνσταντίνου Μπακρατσά του Δημητρίου, Αγρονόμου Τοπογράφου 

Μηχανικού, υπηρετούντος στο Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της Διεύθυνσης Υπηρεσίας Δόμησης του 

Δήμου Κατερίνης. Ο συγκεκριμένος συνάδελφος τοποθετήθηκε στο Τμήμα Πολεοδομικών Εφαρμογών της 

ως άνω Διεύθυνσης με την υπ’ αριθ. 45907/2019 Απόφαση του αρμοδίου προς τούτο Αντιδημάρχου κ. 

Γεωργίου Νταντάμη. 

Όπως έχουμε ενημερωθεί και έχουμε ήδη διαπιστώσει, από την αρχή της τοποθέτησής του στο 

Τμήμα του, ο συνάδελφος χρεώνεται από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσής του αλλά και από τον 

Προϊστάμενο του άλλου Τμήματος της Διεύθυνσης (Τμήμα Δόμησης και Ελέγχου Κατασκευών) με αλλότρια 

καθήκοντα, τα οποία σύμφωνα με τον Οργανισμό του Δήμου σας (ΦΕΚ 4091 Β΄ 23.9.2020) δεν εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες του Τμήματος Πολεοδομικών Εφαρμογών, στο οποίο έχει τοποθετηθεί, αλλά στις 

αρμοδιότητες του Τμήματος Δόμησης και Ελέγχου Κατασκευών. Χρεώνεται συγκεκριμένα την 

διεκπεραίωση αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στην εφαρμογή e-adeies  χωρίς την έκδοση και δημοσίευση 

σχετικής απόφασης από μέρους του αρμοδίου προς τούτο οργάνου. 

Ο όγκος εργασίας και οι χρεώσεις υποθέσεων προς διεκπεραίωση έχουν πολλαπλασιαστεί σε 

υπέρμετρο βαθμό, ώστε ο συνάδελφος να μην δύναται να ανταπεξέλθει στις ενδεδειγμένες στις 



προβλεπόμενες από τον Νόμο προθεσμίες (βλ. Ν. 4495/17 και Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας) με κίνδυνο 

την τέλεση πειθαρχικών παραπτωμάτων όπως και την πιθανότητα τέλεσης λαθών λόγω της καθημερινής 

και αυξημένης πίεσης.  

Κύριε Δήμαρχε, γνωρίζετε καλύτερα από εμάς ότι σύμφωνα με την υπαλληλική νομοθεσία (άρθρο 

30 του Υπαλληλικού Κώδικα Ν. 3528/2007) «Καθήκοντα υπαλλήλου. 1. Ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα 

του κλάδου ή της ειδικότητας του. 2. Σε περιπτώσεις επιτακτικής υπηρεσιακής ανάγκης που δεν μπορεί να 

καλυφθεί με άλλον τρόπο, επιτρέπεται να ανατίθενται στον υπάλληλο καθήκοντα άλλου κλάδου ή 

ειδικότητας. Σε όμοιες περιπτώσεις επιτρέπεται να ανατίθενται στον υπάλληλο εργασίες συναφείς με την 

ειδικότητα ή τα καθήκοντα του ή για τις οποίες έχει την απαιτούμενη εμπειρία ή ειδίκευση. 3. Η κατά την 

προηγούμενη παράγραφο ανάθεση επιτρέπεται για χρονικό διάστημα έως δύο (2) μηνών με αιτιολογημένη 

απόφαση του οικείου προϊσταμένου. Παράταση του ανωτέρω χρονικού διαστήματος έως έξι (6) μήνες 

ακόμη επιτρέπεται μετά από αιτιολογημένη γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου». 

Είναι εκ της ως άνω διάταξης προφανές ότι η Πολιτική και Υπηρεσιακή Διοίκηση του Δήμου θα 

πρέπει να μεριμνήσει ώστε τα φαινόμενα αυτά ει δυνατόν, να περιορίζονται σε ελάχιστο χρονικό διάστημα 

ώστε να μην εκτίθενται οι συνάδελφοι και να εξασφαλίζεται η  εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας. Η 

ανάθεση των επαυξημένων αλλότριων καθηκόντων στον υπάλληλο του Τμήματος Πολεοδομικών 

Εφαρμογών κ. Κωνσταντίνο Μπακρατσά, χωρίς να έχει προηγηθεί οποιαδήποτε σχετική απόφαση και 

μακράν πέραν του διμήνου που επιτρέπει ο Υπαλληλικός Κώδικας, έχει επιφέρει αδιέξοδα στην εκπλήρωση 

των καθηκόντων του. 

Κύριε Δήμαρχε, ως τοποτηρητής της νομιμότητας των Υπηρεσιών σας, είμαστε σίγουροι ότι θα 

επιληφθείτε άμεσα του θέματος και θα φροντίσετε για την τήρηση των διαλαμβανομένων στον Οργανισμό 

του Δήμου σας και στην υπαλληλική νομοθεσία, μη επιτρέποντας εφεξής την μη σύννομη ανάθεση 

αλλότριων καθηκόντων στον συγκεκριμένο υπάλληλο, μέλος του σωματείου μας, αλλά και σε οποιονδήποτε 

άλλον υπάλληλο του Δήμου σας, εφιστώντας την προσοχή των Προϊσταμένων του Δήμου σας στην τήρηση 

της νομιμότητας και στο γεγονός ότι η ανάθεση παράλληλων καθηκόντων αποτελεί εξαιρετικό μέτρο 

προσωρινής θεραπείας των υπηρεσιακών αναγκών, οι οποίες δέον όπως καλύπτονται με άλλες  διοικητικές 

διαδικασίες (ΔΙΔΑΔ/Φ.64/198/31973/28-09-2018). Σ’ αυτό το πλαίσιο θα θέλαμε επίσης να σας 

ενημερώσουμε και να σας παροτρύνουμε να χρησιμοποιήσετε την επιλογή της ενίσχυσης του προσωπικού 

ΥΔΟΜ σύμφωνα και με την πρόσφατη εγκύκλιο 402 του Υπουργείου Εσωτερικών, όπως αυτή εκτίθεται  

στο πεδίο «Β. Στελέχωση Υπηρεσιών Δόμησης» και συγκεκριμένα στην παρ. IV. «Ενίσχυση ΥΔΟΜ με 

τακτικό προσωπικό». 

Ταυτόχρονα θα θέλαμε να εκφράσουμε την επιθυμία μας για μια δια ζώσης συνάντηση μαζί σας, 

στα πλαίσια μιας εποικοδομητικής συνεργασίας και ανταλλαγής απόψεων με σκοπό την επίλυση 

παρόμοιων θεμάτων όπως και δυσχερειών των Υπηρεσιών όπου υπηρετούν Διπλωματούχοι Μηχανικοί της 

Ένωσής μας.   

 
             

Η Πρόεδρος 
 
 
 

 
Κριστίνα Ηλέκτρα Μακνέα                  

     
Για το Δ.Σ. 

 

 
 

Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
 

 
Νέστορας Τσουμαλάκος 

 


